Иванову Ивану Ивановичу, 
Ивановой Наталье Николаевне,
проживающим по адресу:  г. Пенза, пер. Безымянный, д. 20

Петровой Натальи Петровны, зарегистрированной и проживающей по адресу: г. Пенза, ул. Володарского, д.31

тел.: 8999999977

досудебная претензия.
09 января 2023 года около 21 часа мной был осуществлен выезд по вызову  на машине скорой помощи к Вам домой по адресу: г. Пенза, пер. Безымянный, д. 20.  Поскольку дверь Вашего дома мне никто не открывал, то я, решив что больной находится в беспомощном состоянии, попробовала открыть дверь сама и зайти, в этот момент из Вашего дома выбежала собака и укусила меня за ногу.
По данному факту сотрудниками полиции была проведена процессуальная проверка в ходе которой, была назначена и проведена судебная-медицинская экспертиза.
Согласно заключению эксперта №66/1 от 07 февраля 2023 года у меня имеются телесные повреждения: кровоподтек и рана передней поверхности в средней трети правого бедра. Повреждения расположены в одной анатомической области, взаимно отягощают друг друга, представляют собой комплекс единой травмы, квалифицируются как легкий вред здоровью по признаку кратковременности расстройства здоровья сроком не свыше 21 дня, согласно п.8.1. «Медицинские критерии определения степени тяжести вреда. Причиненного здоровью человека», приказа Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 №194н. Данные телесные повреждения могли образоваться от не менее одного ударного, ударно-скользящего, давящего воздействия твердого тупого предмета с ограниченной контактирующей поверхностью, какими могли быть зубы животного (собаки).
В результате нападения (укуса) собаки мне причинен моральный вред, который выразился в том, что я испытала стресс, сильную боль, страх, в дальнейшем мне пришлось обратиться за помощью к психологу, в настоящее время на месте укуса остался шрам.
Согласно ст. 137 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее ГК РФ) к животным применяются общие правила об имуществе постольку, поскольку законом или иными правовыми актами не установлено другое.
В соответствии со статьей 210 Гражданского кодекса Российской Федерации собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.
Согласно части 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.
Как предусмотрено статьей 151 Гражданского кодекса Российской Федерации, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
В силу разъяснений, данных в пункте 32 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 26 января 2010 года N 1 "О применении судами гражданского законодательства, регулирующего отношения по обязательствам вследствие причинения вреда жизни или здоровью гражданина" учитывая, что причинение вреда жизни или здоровью гражданина умаляет его личные нематериальные блага, влечет физические или нравственные страдания, потерпевший, наряду с возмещением причиненного ему имущественного вреда, имеет право на компенсацию морального вреда при условии наличия вины причинителя вреда.
При этом суду следует иметь в виду, что, поскольку потерпевший в связи с причинением вреда его здоровью во всех случаях испытывает физические или нравственные страдания, факт причинения ему морального вреда предполагается. Установлению в данном случае подлежит лишь размер компенсации морального вреда.
На основании изложенного, прошу Вас в добровольном порядке солидарно возместить причиненный мне моральный вред в размере 300 000 (триста тысяч рублей), в противном случае я буду вынуждена обратиться в суд с отнесением на Вас всех понесенных по делу судебных расходов.
Ответ на претензию прошу дать в месячный срок.

01.06.2023                                                                        Н.П. Петрова
